
小松菜の栽培を行っている山本貴嗣さん
小松菜：�栄養価が非常に高く、疲労回復や免疫力アップに効果があるカロテン

やビタミン、また、牛乳を上回るカルシウムをたっぷり含んでいま
す。クセやアクが少なく、さまざまな料理で楽しめます。

農業委員会への申請に係る締切日等
〈農業委員会への申請〉　
　毎月20日締切　※土日祝日の場合は、その前日　

〈農業委員会の総会〉　
　毎月５日開催　 ※土日祝日の場合は、その翌日
※�農業委員会への届出・相談は随時受け付けてい 

ます。直接、窓口までお越し下さい。
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ハウスで収穫作業をする山本さん

【藤和田】山本　貴
たか

嗣
し

さん
　藤和田で小松菜を栽培する山本貴嗣さん。
よく晴れた11月、小松菜がならぶハウスで
お話を伺いました。

農業への一歩
　父と母が野菜苗を作っているのをずっと見ていたので、自分もいつかは農業をやりたいと
思っていました。大学を卒業する時に決心して農業の世界に入りましたが、すぐに師匠である
父が他界してしまいました。まだ何も教わっていなくて途方にくれる中、周囲の人たちの助言
もあり、「小松菜」農家として突っ走ってきました。

うれしかったこと
　最初は、小松菜を作って市場に卸すだけで精一杯でしたが、たまたま知り合いの飲食店で自
分の作った小松菜を試食してもらった時に「おいしい!他と全然ちがう‼」とほめていただき
ました。今まで、消費者の感想を聞く機会が全くなく、評価といえば市場に卸した時の数字で
しかなかったので、初めて自分の小松菜を食べた人の感想が聞けて、本当にうれしかったです。

心がけています
　品質には自信がありますが、自分が思っている価値をお客さんにわかってもらうのが大事だ
と思っています。お店に並んでいたら買いたくなる、みんなに選んでもらえるようなきれいな
小松菜を出荷できるよう、日々心がけています。

苦労しています
　最近は、気候が読めないのでかなり苦労しています。特に夏の暑さ、長さは今までに経験の
ない事態を引き起こすため、困りました。虫や病気、また暑さによる品質低下など、昨年の夏
は色んな損害が出ました。

今後のこと
　今後の展開にはかなり悩んでいます。小松菜を土台として極めつつ、
他の野菜も作り、旬で四季を感じる農業もしたい。今は色々な勉強を
して、自分なりに答えを出して突き進んで行きたいと思っています。
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（担当：山口 吉広）

賃貸料（10a/年） 貸　借　件　数
最高額（円）最低額（円）平均額（円）賃貸借（筆）使用貸借（筆）総件数（筆）

田 58,500 4,267 21,724 100 35 135
畑 63,225 2,998 28,383 82 26 108

賃 貸 料 情 報（令和６年分）
● 集 計から使 用 貸 借

（賃借料０円：61筆）は除
外しています。
●賃借料を玄米で物納
した場合は、15,600円
（玄米30㎏あたり）として
換算しています。
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①節税効果が大きい！支払った保険料は全額社会保険控除になります
②一生涯にわたり受け取れる終身年金！
③保険料は月額２万円から６万７千円まで自由に設定できます
④�受け取る年金額は、自分で積み立てた保険料とその運用益によって�
決まる積立方式のため、加入者や受給者の数に影響されません

相談・申し込みは、久御山町農業委員会事務局へ

●加入の要件は３つだけ
　１．20歳以上60歳未満
　２．年間60日以上農業に従事
　３．国民年金の第１号被保険者
　　　（保険料免除者は除く）
　　　※65歳未満の国民年金任意加入者も可

農業者年金で節税しつつ豊かな老後を！国民年金に上乗せする“二階部分”として、
農業者年金で老後への備えをおすすめします。
～加入すればこんなメリットが～

（担当：加瀬 千代）

⃝⃝⃝地域のマルシェに上田委員・加瀬委員が参加しました⃝⃝⃝
　11月10日、栄みどり公園にて「マルシェ」が開催され、地元の人たちでにぎ
わいました。昨年から始まった栄町のイベントで、当日はお天気に恵まれ、ス
テージでの発表やワークショップ、キッチンカーなどがにぎやかに並びました。

　そんな中で、小松菜をはじめとする採れたての野菜や、
大きな大きなレモン、また、JA加工部の手作り味噌や佃
煮などを販売しました。たくさんの方々と交流ができ、大
変楽しく有意義な１日となりました。

農作物や農機具の盗難にご注意ください!!

自分の農地だけでなく、みんなで地域の農地を守りましょう！

～個人でできる対策～

収穫用コンテナや脚立等は盗難時
に利用されることがあるので、

こまめに撤収を！

　通行人から見える位置に
「防犯カメラ作動中」などのステッカーを

付けるのも効果的

～地域でできる対策～
　不審な人や自動車が徘徊しているなど「おかしいな」と思ったら、
ナンバーを控えて、ためらわず110番通報してください。

防犯カメラやセンサー
ライト等を設置

ビニールハウスや倉庫の出入口は、
面倒でも必ず施錠

立入禁止

不審者を見分けるために、腕章やロゴ入りの作業着、
トラックにはステッカー等の目印を！

クイズのこたえ：大根の葉の分け目、大根の目、後ろののぼり
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頭の体操頭の体操 ～どこが３ちがう！？～

を使って地
元の野野菜菜

久御山町農業委員会（役場産業・環境政策課内） 久御山町島田ミスノ38 【直通電話（075）631-9964（0774）45-3914】
E-mail：sangyo@town.kumiyama.lg.jp　URL：http://www.town.kumiyama.lg.jp 【各課の窓口→農業委員会】

焼キャベツの
アンチョビソースがけ

材　料 ◯キャベツ………………適量　
◯アンチョビ……………20ｇ
◯塩こしょう……………少々
◯にんにく………………１かけ
◯オリーブオイル…大さじ４ 
◯鷹の爪…………………少々

～【市田】藤村 拓也さんに教えていただきました～
他にも色々な野菜を使った料理をYouTubeで公開中!!
 「農園 Wave village」で検索してみてください。
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答えは別のページ

　農道に長時間駐車をして、他の農機具や車
両が通れなかったり、大型のトラックが通行
したため農道がくずれてしまったなどの事象
が発生しています。
　農道は農作物の積み込みや集出荷場、市場
へ運ぶための重要な役割を担っており、地域
の方々が利用するための公共物です。

～農道の利用方法について～

他の利用者のことも考え、他の利用者のことも考え、
譲り合って大切に利用できるように譲り合って大切に利用できるように

ご協力ください。ご協力ください。

作り方

①キャベツをくし切りにする
②�①のキャベツに塩こしょうをして、 

焦げ目がつくまでゆっくり焼く

～アンチョビソース～
③�オリーブオイルとみじん切りにしたにんにく、

鷹の爪をフライパンに入れ、弱火で温める
④�温まったら、アンチョビを刻んで加え、 

塩こしょうで味をととのえる
⑤�焼いたキャベツに④のアンチョビソースをかけ

てできあがり


